Требования к организации и проведению школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по предметам естественнонаучного цикла

(астрономия, биология, химия, физика, экология) в 2017/2018 учебном году.
Главной целью школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по предметам естественнонаучного цикла (астрономия, биология, химия, физика, экология)  выявление и поддержка мотивированных и одаренных учащихся, развитие   научно-исследовательской и проектной компетентности учащихся.

Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по предметам естественнонаучного цикла (астрономия, биология, химия, физика, экология) во всех образовательных учреждениях проводится в12.00 часов:
10 .10.2017-  олимпиада по астрономии,

11.10.2017-  олимпиада по физике,

12.10.2017-олимпиада по биологии,

18.10.2017-олимпиада по химии.

19.10.2017-олимпиада по экологии.

Ответственность за подготовку методической базы школьного этапа возлагается на предметно-методическую комиссию муниципального этапа Олимпиады.
Член оргкомитета общеобразовательной организации должен обеспечить режим информационной безопасности олимпиадных заданий во время тиражирования во избежания утечки информации, приводящей к искажению объективности результатов Олимпиады.
На школьном этапе олимпиады на добровольной основе принимают индивидуальное участие обучающиеся 7-11 классов (олимпиады по астрономии, химии, физике),5-11 классов (олимпиада по экологии)
,6-11 классов (олимпиада по биологии).
Перед началом проведения туров Олимпиады для участников проводится инструктаж,  а также их знакомят с правилами поведения, оформлением работ. 

Участники школьного этапа олимпиады вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов (возрастных групп) по отношению к тем, в которых они проходят обучение. В случае их прохождения на последующие этапы олимпиады, данные участники выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса (возрастной группы), который они выбрали на школьном этапе олимпиады. 

Оргкомитет школьного этапа олимпиады:  

- определяет организационно-технологическую модель проведения школьного этапа олимпиады; 

- обеспечивает организацию и проведение школьного этапа олимпиады в соответствии с утверждёнными организатором школьного этапа олимпиады требованиями к проведению школьного этапа олимпиад по астрономии, биологии, химии, физике, экологии, Порядком проведения и действующими на момент проведения олимпиады санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования; 

- несёт ответственность за жизнь и здоровье участников олимпиады во время проведения школьного этапа олимпиады. 

Для проведения всех мероприятий школьного этапа Олимпиады необходима соответствующая материальная база, подготовкой которой занимается технический персонал под руководством членов рабочей группы Оргкомитета.
 Для торжественного открытия и закрытия Олимпиады требуется актовый зал или другое помещение образовательного учреждения, способное вместить всех участников, представителей оргкомитета и гостей. 
Материальная база конкурсных мероприятий школьного этапа Олимпиады включает в себя элементы необходимые для проведения одного тура: 

теоретического, определяющего уровень теоретической подготовки участников Олимпиады; 

 Теоретический тур необходимо проводить в помещениях, обеспечивающих 

комфортные условия для участников. В качестве помещений для первого теоретического тура целесообразно использовать школьные кабинеты, обстановка которых привычна участникам и настраивает их на работу. Каждому участнику должен быть предоставлен отдельный стол. Участники разных возрастных групп (7-11 классов) должны выполнять задания конкурса в разных аудиториях. В помещении (аудитории) и около него должно быть не менее чем по 1 дежурному. 
 Участниками Олимпиады могут использовать справочные материалы, непрограмируемые калькуляторы, линейки.
Олимпиадные задания теоретического тура школьного этапа Олимпиады выполняются в тетрадях  (астрономия, физика, химия-решение задач), в матрицах на отдельных листах  (экология, биология ответы на тесты)
Процедура передачи олимпиадных работ на проверку следующая:
олимпиадные работы (выполненные письменные задания) вместе со списками участников доставляются в пункт проверки олимпиадных работ (МБОУ «СОШ № 5») до 17.00 часов 

10 .10.2017-  олимпиада по астрономии,

11.10.2017-  олимпиада по физике,

12.10.2017-олимпиада по биологии,

18.10.2017-олимпиада по химии,

19.10.2017-олимпиада по экологии.

Проверка работ будет осуществляться членами жюри в МБОУ «СОШ № 5» с 08.00

12.10.2017 –олимпиада по астрономии ,физике;

13.10.2017-олимпиада по биологии;

19.10.2017-олимпиада по химии;

20.10.2017-олимпиада по экологии.

