Требования к организации и проведению школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» в 2017/2018 учебном году.
Главной целью предмета ОБЖ является создание условий для формирования у обучающихся системы приоритетов и ценностей в области безопасности жизнедеятельности, развитие врожденных и формирование приобретенных качеств личности, обеспечивающих возможность предвидеть угрозы и опасности, а также уметь защищаться от них, привитие знаний, умений и навыков обеспечения безопасности во всех сферах жизнедеятельности, формирование у молодежи культуры безопасности жизнедеятельности. 
Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» во всех образовательных учреждениях проводится 17 октября 2017 года. Время начала олимпиады - 12.00 часов.
Ответственность за подготовку методической базы школьного этапа возлагается на предметно-методическую комиссию муниципального этапа Олимпиады.
Член оргкомитета общеобразовательной организации должен обеспечить режим информационной безопасности олимпиадных заданий во время тиражирования во избежания утечки информации, приводящей к искажению объективности результатов Олимпиады.
На школьном этапе олимпиады на добровольной основе принимают индивидуальное участие обучающиеся 7-11 классов. 

Перед началом проведения туров Олимпиады для участников проводится инструктаж, в том числе по технике безопасности, а также их знакомят с правилами поведения, оформлением работ. 

Участники школьного этапа олимпиады вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов (возрастных групп) по отношению к тем, в которых они проходят обучение. В случае их прохождения на последующие этапы олимпиады, данные участники выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса (возрастной группы), который они выбрали на школьном этапе олимпиады. 

Оргкомитет школьного этапа олимпиады:  

- определяет организационно-технологическую модель проведения школьного этапа олимпиады; 

- обеспечивает организацию и проведение школьного этапа олимпиады в соответствии с утверждёнными организатором школьного этапа олимпиады требованиями к проведению школьного этапа олимпиады по ОБЖ, Порядком проведения и действующими на момент

проведения олимпиады санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования; 

- несёт ответственность за жизнь и здоровье участников олимпиады во время проведения школьного этапа олимпиады. 

Для проведения всех мероприятий школьного этапа Олимпиады необходима соответствующая материальная база, подготовкой которой занимается технический персонал под руководством членов рабочей группы Оргкомитета.
 Для торжественного открытия и закрытия Олимпиады требуется актовый зал или другое помещение образовательного учреждения, способное вместить всех участников, представителей оргкомитета и гостей. 
Материальная база конкурсных мероприятий школьного этапа Олимпиады включает в себя элементы необходимые для проведения двух туров: 

а) первый тур – теоретический, определяющий уровень теоретической подготовки участников Олимпиады; 

б) второй тур – практический, определяющий: 

- уровень подготовленности участников Олимпиады в выполнении приемов оказания первой медицинской помощи; 

- уровень подготовленности участников Олимпиады по выживанию в условиях природной среды, по действиям в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а также по основам военной службы. 

Первый теоретический тур необходимо проводить в помещениях, обеспечивающих 

комфортные условия для участников. В качестве помещений для первого теоретического тура целесообразно использовать школьные кабинеты, обстановка которых привычна участникам и настраивает их на работу. Каждому участнику должен быть предоставлен отдельный стол. Участники разных возрастных групп (7-11 классов) должны выполнять задания конкурса в разных аудиториях. В помещении (аудитории) и около него должно быть не менее чем по 1 дежурному. 
Второй практический тур школьного этапа проводится для обучающихся 7-11 классов. Практические задания выполняются на заранее спланированном организаторами Олимпиады участке местности, а если климатические и погодные условий не позволяют, то в специализированных помещениях: кабинетах ОБЖ, спортивных залах и др. Расчет числа таких помещений определяется числом участников. 
На практическом туре все участники должны иметь, спортивную одежду и обувь.

Для проведения практического тура, в каждом помещении, где выполняются олимпиадные задания организаторам необходимо предусмотреть соответствующее оборудование: противогазы по количеству участников, секундомеры – 2 шт., часы механические наручные – 2 шт., дисковый телефон (макет), компасы – 2 шт., мячи – 10 шт., медицинская аптечка (бинты, вата, жгут, йод, нашатырный спирт, валериана), шина медицинская, ватно-марлевые повязки по количеству участников, спасательный круг («конец Александрова»), деревянные бруски (длинной до 30 см.) – 20 шт., бутылочки с водой – 12 шт.
Олимпиадные задания по основам военной службы выполняются только участниками из состава старшей возрастной группы (10-11 классы). 
Все участники практического тура должны иметь: допуск, заверенный медицинским работником; спортивную форму одежды в соответствии с погодными условиями. При выполнении практических заданий участниками, где это необходимо, помощниками судей организуется страховка.
Использование участниками Олимпиады справочных материалов, средств связи и электронно-вычислительной техники во время проведения Олимпиады не допускается. 

Олимпиадные задания теоретического тура школьного этапа Олимпиады состоят из двух частей: 

а) первая часть – теоретическая, где участники выполняют теоретические задания в форме письменного ответа на вопросы (тесты открытого типа); 

б) вторая часть – тестирование (тесты закрытого типа). 

В теоретическом туре школьного этапа Олимпиады задания состоят из вопросов (тестов открытого типа), а также заданий в форме тестов закрытого типа, раскрывающих обязательное базовое содержание образовательной области и требования к уровню подготовки выпускников основной и средней (полной) школы по основам безопасности жизнедеятельности, при этом на их решение участник сможет затратить в общей сложности не более 45 минут.  

Общую максимальную оценку по итогам выполнения заданий определить не более 200 баллов (теоретический тур не более 100 баллов, практический тур не более 100 баллов). При наличии 4 вопросов (по 10 баллов) и 20 тестовых заданий (по 3 балла) -  общий балл по теоретическому туру составит не более 100 баллов. Оценивая выполнение практических заданий по оказанию первой помощи пострадавшим максимальной оценкой не более 40 баллов; практических заданий по выживанию в условиях природной среды, по действиям в чрезвычайных ситуациях техногенного характера, по основам военной службы максимальной оценкой не более 20 баллов. Общий балл по практическому туру – 100 баллов.
 Процедура передачи олимпиадных работ на проверку следующая:
- олимпиадные работы (выполненные письменные задания, результаты практического тура) вместе со списками участников доставляются в пункт проверки олимпиадных работ (МБОУ «СОШ № 20») до 17.00 часов 17 октября 2017 года;
- работы участников, поступившие после указанного выше времени, на проверку не принимаются.
